"线上线下"结合

加强普法宣传

员/南公宣)12月1日,佛山市公安 局南海分局在桂城举行2020年佛 山市公安机关普法嘉年华暨"七五"

普法工作成果展巡回活动,通过摆

摊宣传、知识问答、游戏互动等形式

开展法治宣传教育活动,营造学法

毒、网络安全、交诵安全、出入境服

务等近十个主题宣传摊位,由不同

警种的民警担任"摊主",向市民进

行普法宣传、法律答疑、游戏互动。

安',获取最新反诈信息和便民服务

信息。"家住桂城的赵长凤来到反诈宣传摊位前时,民警立即卖力吆喝

"吸粉",赵长凤主动掏出手机,扫码

关注,"现在针对老年人的骗局太多

了,就是因为法律意识比较淡薄,我

们要防诈骗,就要从学法开始,提升

成果展示区,展示了南海公安2016

年至2020年的执法和普法工作成

意度两项指标均保持在85%以

上。"七五"普法工作开展以来,南海

公安坚持"谁执法谁普法"原则,打

造过硬队伍,创新普法形式,坚持

"线上线下"普法相结合,有效提升

了南海警队的执法水平和广大群众

校、企业等地,常态化开展法制宣传、

法律咨询和警示教育活动,每年出动宣传力量2万人次,开展各类法治宣讲7000余场次,派发宣传资料14万余份,受教育人次93万余人次。

同时,深入开展"互联网+法治宣传",加强南海公安警讯节目、平安大巡讲等自有宣传阵地建设,并将平安南海

大巡讲的讲台"搬"到线上,不断提升 宣传传播力、吸引力、影响力。南海 公安"两微"公众号粉丝超80万,抖

音号粉丝超62万,新媒体平台全网

示,接下来,全区公安机关将进一步

丰富普法教育载体、创新普法教育

形式,分类实施法治宣传教育,不断

提高群众学法、守法、用法的意识, 让普法工作惠及群众、惠及民生、惠

南海公安分局副局长麦志伟表

据了解,南海公安深入社区、学

的守法意识。

点击量超2亿。

及社会。

现场还设有南海区"七五"普法

近年来,南海辖区安全感和满

防范意识。"赵长凤说。

现场设有扫黑除恶、反诈、禁

"阿姨,欢迎扫码关注'南海公

讲法的社会氛围。

# 儿童免费搭公交身高线"长高"了

《佛山市公共汽车乘车守则》昨日发布,宠物活禽等七类物品不能上车

珠江时报讯(记者/区辉成摄影报道)《佛山市公共汽车乘车守则》(简称:《守则》)昨日发布,儿童免费搭乘公交身高线从1.2米提高到1.3米,并以法定入学年龄为免费乘车划分依据,将一名成年乘客携带免费儿童的人数从一名调整为两名。同时,《守则》明确猫、狗等宠物及活禽畜,非折叠的自行车、电动自行车等七类物品不能携带上车。

### 一名成年乘客 可带2名免票儿童

对比目前佛山实施的《乘车规定》,新《守则》对乘客安全文明乘车行为提出新要求,明确乘客在车厢内不得有危及驾驶员行车安全和其他乘客人身安全的行为,增加了扰乱公共秩序、危害公共安全,侮辱、殴打、伤害驾驶员的,由公安机关依法处理的条款。同时结合实际情况,由于便携数字设备的普及,特别规定了使用电子设备时不得大声外放声音。

此前,《守则》修改了儿童优惠乘车标准,将儿童免费搭乘公交身高线从1.2米提高到1.3米,同时以法定入学年龄为免费乘车划分依据,并且结合全面实



■市民乘坐公交时亮码上车。

施一对夫妇可生育两个孩子的 政策,将一名成年乘客携带免费 儿童的人数从一名调整为两名。

在免费携带乘车物品的重量和体积方面,考虑到广佛两地的人员流动密集,地铁、公交之间的换乘频繁,为保障有序统一的乘车环境,在制定《守则》中乘客携带行李重量和尺寸的规定时与《广州市公共汽车乘车守则》和《广佛城际轨道广佛线乘客守则》中的规定保持了一致。满足总重量不超过30公斤且体积不超过0.1立方米,外部尺寸长、宽、高之和不超过1.6米的

行李物品都可以免费携带乘车, 总重量和体积都有所提升。

#### 禁止携带电动 代步工具乘车

近年来电动自行车、电动滑板在佛山大行其道。出于安全考虑,《守则》禁止乘客携带各类电动代步工具搭乘公共汽车。对于行动不便的乘客使用无障碍用途的电动轮椅车,在健康成年人陪同和运营单位工作人员的帮助下,可以进站乘车。

《守则》明确,禁止携带活体禽畜和猫、狗、蛇等宠物以及其

它可能妨碍车辆运营和其他乘客乘车的动物,盲人携带导盲犬、肢体重残人士携带扶助犬且已采取保护措施的除外。市交通部门解释说,活体禽畜和猫、狗、蛇等宠物容易引起他人不适或造成恐慌,而且动物行为在车厢内难以控制,极易对其他乘客造成伤害。为了营造和谐安全的乘车环境,需要禁止乘客携带上述动物乘车,同时考虑特殊人群的需要,结合《佛山市养犬管理条例》的相关规定,允许盲人携带导盲犬、肢体重残人士携带扶助犬乘车。

### 禁止携带七类物品乘车

- ●易燃、易爆、剧毒、放射性、 腐蚀性等危险品;
- ②易污染、易碎、易损伤他人 的物品:
- ③枪械弹药、管制刀具、充气 气球;
- 4有刺激性气味的物品、未 密封包装且有异味的物品;
- **5**可能引起乘客恐慌、危及 行车安全和危害他人人身 安全的物品:
- ⑥活体禽畜和猫、狗、蛇等宠物以及其他可能妨碍车辆运营和其他乘客乘车的动物,盲人携带导盲犬、肢体重残人士携带扶助犬且已采取保护措施的除外;
- ⑦自行车、电动自行车或其 他电动代步工具,但用于无 障碍用途的电动轮椅车或 包装完整且符合本守则第 十条携带行李规定的非电 动折叠自行车除外。



### 南海新交通16列有轨电车到货啦

是全球首批实现自动驾驶的现代有轨电车,采用多项世界领先技术

珠江时报讯(记者/区辉成摄影报道)16列有轨电车顺利运抵环岛车辆段,蠕岗站至林岳北站首通段正式轨通……近日,南海新交通首通段项目捷报频传,多个关键节点顺利推进,为后续全线试运行打下坚实的基础,也为即将进行的热滑试验创造了有利的施工条件。

### 16列电车运抵南海

南海新交通首通段(又称试验段)全长13.1公里,是横穿南海区桂城东西向的大动脉,包括地下线、地面线和高架线,主要途经夏西、夏东、平洲城区、三山及林岳等片区,西起于桂澜路与夏平西路交叉口、广佛线蠕岗公园站,往东终于林岳西站,含环岛车辆段。全线共设车站13座,平均站间距1067米,其中地下站4座,地面站4座,高架站5座。

近日,广州市运输有限公司 大型物件运输分公司与青岛中 车四方车辆物流有限公司携手 合作,承运南海新交通试验段 16列有轨列车,由于列车长度 达35米,运输距离远,沿路转弯 点多,对运输技术和安全要求有 较高的要求。

南海新交通环岛车辆段占 地面积12.3万平方米,将作为 南海新交通项目列车日常停放、 调度、检测、保养、维修基地,项 目通车后将为车辆提供安全保 障。运输单位表示,针对运输难 点,他们选出了最优运输方案, 自9月28日启运起,运载及护 送车辆64车次,历时40天,全 部顺利运抵南海新交通项目环 岛车辆段。

### 采用多项世界领先技术

南海新交通列车是全球首批 实现自动驾驶的现代有轨电车, 共订造了16列车,其中14列车 在佛山中车制造,另外2列车在 青岛四方生产。列车采用3节模 块编组,外观时尚新颖,流线形车 体设计动感十足,最大载客量



■南海新交通有轨电车顺利运抵环岛车辆段。

380人,最高运行时速70公里,每列列车造价约为2700万元。

据佛山中车四方公司相关 负责人介绍,该列车首次装备了 列车自动控制系统(ATC),它 相当于智能大脑,指挥有轨电车 自动完成驾驶动作,整个运行过 程司机只需要辅助监控,大大提 高有轨电车的运行效率和行车 安全性。 除了实现"自动驾驶",车辆还采用了两项世界领先技术——铰接式转向架和永磁同步直驱技术。其中,采用铰接式转向架,具有运行平稳、曲线通过能力强等优点,并且不占用客室区域的空间,使得客室比普通有轨电车更宽敞。永磁直驱则是目前国际上最先进的驱动技术,由永磁同步电机直接驱动车轮,取消了传统

的齿轮箱,不仅启停快、噪音低、 易于维护,还具有显著的节能优势。据估算,该车牵引能耗比普 通有轨电车节约15%以上。

另据中铁一局相关负责人介绍,随着三山新城站外最后一节钢轨焊接结束,标志着南海新交通正线轨道工程蠕岗站至林岳北站首通段正式轨通。在铺轨过程中,由于地下线减振道床类型多、施工工序复杂、高架承轨台道床施工难度大等影响,项目部不断优化施工方案,加强施工过程管控,保证施工顺利进行。在施工过程中,项目部累计完成轨道铺设23.533公里,完成钢轨焊接21.333公里。

南海新交通首通段轨通后,将为后续全线试运行打下坚实的基础,也为即将进行的热滑试验创造了有利的施工条件。目前,项目后续工程正在紧张有序展开,线路标识牌安装、槽型轨橡胶包套安装、配合运营线路整改已经全面展开。

南海开展货车非法改装专项整治行动

## 狠抓源头治理遏制非法改装

珠江时报讯(记者/李年智通讯员/李伟婵)11月30日,由南海区经促局、区交通运输局、区市场监管局、佛山市公安局南海分局组成的货车非法改装专项整治工作小组分别对北汽福田汽车股份有限公司、广东粤海汽车有限公司进行突击检查。

上午10时10分,工作小组来 到北汽福田股份有限公司南海汽车 厂开展检查,查看企业现场生产条 件及生产一致性管理体系、车辆合 格证管理体系运作和保持情况。重 点检查了2019年以来企业生产、 检验、销售和库存记录,尤其是否存 在虚假上传合格证数据、倒卖合格 证等问题。

在广东粤海汽车有限公司,工作人员仔细核查了现场生产的货车产品生产合格证和车辆一致性证书,核查车辆外观、尺寸、质量等关键技术参数符合性和产品一致性情况,重点检查是否存在不符合国家安全技术标准、"大吨小标"、为非法改装预留部件或装置等问题。

工作小组结合本次排查情况,与企业签订《主体责任承诺书》,告知企业主要负责人违法生产改装的法律责任,督促健全内部监管机制,严禁非法生产不符合标准车辆,严禁为车辆非法改装提供便利,严禁参与、协助非法改装。

第九个全国交通安全日宣传活动在佛山科学馆新馆前广场举行

### 喝红牛会被测出酒驾? 交警:不用担心受罚

珠江时报讯(记者/区辉成摄影报道)"戴头盔开电动车,安全保护太重要了!""吃蛋黄派、喝红牛原来会引起假性'酒驾'。"12月2日,"知危险会避险安全文明出行"第九个全国交通安全日宣传活动在佛山科学馆新馆前广场举行,现场设置汽车盲区警示区、酒驾模拟体验区、头盔安全测试区等,通过真实事故案例和模拟实验,让市民直观感知道路交通中潜在的危险,学会避险,安全文明出行。

在头盔安全测试区,七年级的何同学高举铁锤砸向桌面上的新头盔,在巨大作用力下,头 盔瞬间爆裂,但藏在头盔内的哈 密瓜却安然无恙。现场交警说, 不戴头盔驾驶电动车出行,危害 性非常大,一旦发生交通意外, 头盔就是生命的"保护神",因此 呼吁广大电动车驾驶员,一定要 遵章守法,驾驶电动自行车时务 必戴上合格的头盔。 现场设置的各种体验区,让

现场设置的各种体验区,让家长和同学们大呼过瘾,其中酒驾模拟体验区最受同学们欢迎。七年级的高同学喝了半瓶红牛、胡同学吃了半个蛋黄派,现场交警拿着呼气式智能酒精检测棒分别给他们做"酒驾"测试,测试棒马上响起警报声。交警解释说,红牛、部分蛋黄派和水果汽水等饮料、食物均含有食用酒精成分,酒精短暂停留在口



■学生喝完红牛后进行"酒驾"吹气测试。

腔里容易引起假性"酒驾",遇到这种情况,驾驶员也不用担心,只要用矿泉水漱口,或者多等几分钟再做测试,酒精超标现象就

会消失,不作酒驾处理。

"以后遇有大货车转弯,务 必离远一点。"戴上VR设备体 验完汽车盲区模拟情景后,邓老 师不禁惊叹道,原来大货车转弯 的盲区太危险了。

佛山交警相关负责人表示, 我们希望更多的人共同关注道 路交通安全,自觉遵守交通法律 法规,深刻认知交通违法行为的 危害,不断增长交通安全知识常 识,了解交通规则背后的原理, 真正做到"知危险会避险",扬安 全文明交通风尚。

此外,活动还对一批文明交通践行者、交通安全示范村居、交通安全示范学校进行了表彰。佛山交警相关负责人表示,希望获奖的个人和单位通过发挥模范带头作用,带动更多的人和单位自觉遵守交通法律法规,安全文明出行。